



SE RECRUDECE VIOLENCIA.— Beirut, agosto 30.— Militantes shiitas se protegen en los combates que se registran en esta ciudad durante tres días, los cuales han causado más de ciento cincuenta muertos. Esta mañana fueron atacadas cinco embajadas. (UNIFAX II de UPI).

## 4.700 Millones Personas es la Población Mundial

WASHINGTON, agosto 30 (EFE).— Casi 82 millones de seres humanos se sumaron a la población mundial entre junio de 1982 y junio de 1983, informó hoy la oficina del censo de Estados Unidos.

El 30 de junio de 1983, la población mundial se estimó en 4.700 millones de

personas, lo que supone un crecimiento de 1.000 millones de personas en los últimos trece años.

El número de habitantes que poblaban la tierra en 1960 alcanzaba los 3.000 millones, ascendiendo en 1970 a 3.700 millones, y alcanzando en 1980 los 4.500 millones.

Los porcentajes de crecimiento se dispararon entre 1964 y 1965, con un aumento del 2,2 por ciento anual, y el consiguiente temor de una "explosión en el número de habitantes del mundo", pero la tasa fue moderándose a lo largo de la década de los 70, con un 1,7 por ciento de incremento anual.

China, India, la Unión Soviética, Estados Unidos e Indonesia, por este orden, son los países más ha-

—Favor pase a la página 32.

## Identifican a Asesino de Aquino en Filipinas

MANILA, agosto 30 (UPI).— El gobierno filipino dijo hoy que finalmente ha identificado al homicida de Benigno S. Aquino, mientras el Presidente Ferdinand Marcos reaparecía para negar rumores sobre su salud en vísperas del entierro del asesinado dirigente opositor.

Por su parte, el cardenal

Jaime Sin advirtió que hay "feas corrientes" en las Filipinas que podrían emerger durante la procesión fúnebre por Aquino a través de las calles de Manila.

Sin, arzobispo de la capital filipina, dijo que no espera incidentes durante la

—Favor pase a la página 32.

## Apertura Política Confirman en Chile

SANTIAGO DE CHILE, agosto 30 (EFE).— El gobierno militar chileno seguirá adelante con su plan de apertura política, afirmó hoy el miembro de la junta de gobierno, almirante José Toribio Merino, mientras el "Movimiento de Izquierda Revolucionaria" reivindicó el asesinato

del general Carol Urzua. Tras finalizar una reunión de la junta de gobierno, presidida por el general Augusto Pinochet, el almirante Merino declaró a los periodistas: "El gobierno se mantiene como hasta hoy día, sigue ade-

—Favor pase a la página 13.

## Nixon Dice:

# México: "La Enchilada" en Menú de Soviéticos

WASHINGTON, agosto 30. (AP).— México es la "gran enchilada" en el menú de los soviéticos en Latinoamérica y Cuba ha establecido ya una cabeza de playa en tierra mexicana con 27 acuerdos formales de intercambio comercial así como otras formas de cooperación, dice el ex Presidente estadounidense Richard Nixon en un nuevo libro.

Nixon también dice que el aventurismo soviético es la gran amenaza para la paz en el Tercer Mundo.

A la vez que expresa admiración hacia los mexicanos como personas trabajadoras y orgullosos de su país, Nixon dice que más de medio siglo de gobierno unipartidista ha dejado al país "inmerso en la corrupción" y que políticos de poca visión han producido una tambaleante economía.

En el libro "Real Peace, a Strategy for the West" (La verdadera paz, una estrategia para Occidente) que publica el mismo, Nixon dice que además, la

extrema izquierda mexicana es partidaria al borde del fanatismo del Presidente cubano Fidel Castro.

Nixon, al urgir que se dé apoyo a los pedidos de ayuda para El Salvador que ha hecho el Presidente Ronald Reagan, señala, "hemos aprendido una y otra vez que los comunistas siempre quieren más una vez establecen una cabeza de playa."

"México y los otros países que siguen a El Salvador... —Favor pase a la página 25.

# Musulmanes Atacan 5 Embajadas en Líbano

BEIRUT, agosto 30 (EFE).— Las Embajadas de Francia, Italia, Estados Unidos, Gran Bretaña y la Unión Soviética en esta ciudad han sido alcanzadas hoy por granadas y disparos de metralleta.

Los ataques contra las sedes diplomáticas se registraron durante los enfrentamientos ocurridos esta tarde entre el ejército libanés y las milicias musulmanas, en Beirut Oeste.

Tres soldados y un policía francés murieron, y un soldado galo y seis guardias resultaron heridos al estallar dos obuses en el edificio diplomático, dijo un portavoz de la misión de París en esta capital.

Los edificios donde se halla la embajada de Estados Unidos también han sido alcanzados por los disparos de artillería, informó "Radio Beirut".

La emisora, que citó al portavoz de la infantería de Marina norteamericana, Robert Jordán, añadió que los "marines" respondieron al fuego.

Asimismo, agregó que un helicóptero norteamericano hizo disparos de aviso y que el portaviones "USS Eisenhower", que navega frente a las costas libanesas, está en situación de alerta.

El personal de la embajada norteamericana se instaló el pasado abril en unos apartamentos al lado de la sede diplomática británica, que esta noche también fue blanco de la

artillería, después de que en ese mes la legación estadounidense fuera bombardeada.

Jordan señaló que, a pesar de que el lunes se acusó a los milicianos chitas de Amal de realizar ataques, todavía no se puede especular sobre la causa de lo ocurrido hoy, y añadió que entre los "marines" no hubo víctimas.

## Antisandinistas se Consolidan: Robelo

SAN JOSE, agosto 30 (EFE).— Alfonso Robelo, representante político de la Alianza Revolucionaria Democrática "ARDE", dijo hoy en San José que las fuerzas de Edén Pastora (Comandante Cero) consolidaron sus posiciones en el sur y la costa atlántica de Nicaragua.

"Pese a que las acciones de Pastora son de tipo guerrillero sus columnas no

El portavoz "USS Eisenhower" puede vislumbrarse en el horizonte acercándose a Beirut, en lo que parece ser una demostración de fuerza y apoyo norteamericano al ejército libanés.

La emisora estatal "Radio Beirut" dijo que el ejército libanés se había desplegado para recuperar... —Favor pase a la página 53.

han abandonado ninguna de las posiciones tomadas el enemigo", dijo Robelo durante un desayuno con varios corresponsales extranjeros.

Esa zona —según el representante de la Alianza Revolucionaria Democrática— está comprendida entre el Río San Juan, que las columnas de Pastora

—Favor pase a la página 11.

## "No Puedo Continuar" Dice Menachen Begin

JERUSALEN, agosto 30 (UPI).— El Primer Ministro Menachem Begin dijo hoy que su decisión de renunciar es final, hundiéndose a su gobierno de coalición en un torbellino para elegir a su sucesor.

El partido Herut de Begin se reunió de emergencia para elegir al nuevo jefe partidario, que segu-

ramente se convertirá en Primer Ministro. Dos contendientes principales emergen en la lucha por el poder: el Canciller Yitzhak Shamir y el Viceprimer Ministro David Levy.

Shamir, como Begin, fue uno de los dirigentes anteriores a la independencia de Israel que usaron el terrorismo contra los británicos. Levy es miembro de la colectividad sefardita.

El Ministro de Defensa, Moshe Arens, otro importante candidato, no puede ser Primer Ministro por no ser actualmente miembro del Parlamento.

El vocero de Begin, Uri Porat, dijo que el Primer Ministro probablemente se retire de la vida pública pero dejó abierta la posibilidad de que se convierta en un veterano influyente en la política.

Begin, de 70 años, afirmó al Comité Ejecutivo de su coalición que su decisión de renunciar es inalterable. "No puedo continuar, yo no puedo seguir más", dijo el Primer Ministro, según su asistente a la reunión.

"Cuando dijo eso de una manera tan fuerte no hubo manera de influir en él y simplemente lo aceptamos", comentó Ehud Olmert, un dirigente de la coalición Likud de Begin.

La mayor parte de la reunión de dos horas se centró en un intento de persuadir a Begin que demore la entrega de su renuncia formal al Presidente Chaim Herzog hasta que los varios partidos que forman la coalición tengan tiempo de decidir la formación del nuevo gobierno.

La renuncia de Begin entra en vigor solamente después de que presente la carta formal a Berzog, que entonces debe consultar con todos los partidos políticos de Israel antes de pedir a un dirigente partidario que forme un nuevo gobierno.



"NO PUEDO MAS". Jerusalén, agosto 30.— "No puedo más", dijo hoy el Primer Ministro de Israel, Menachem Begin, durante reunión con el gabinete. Begin decidió renunciar a su puesto. Entre sus posibles sucesores se mencionan al canciller Yitzhak Shamir, el diputado David Levy y Ezer Weizman, en las fotos. (UNIFAX II de UPI).